

ALA  
DE  
LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XLIV  
SERIA II  
Nr. 12 075

6 PAGINI  
50 BANI

MIERCURI  
30 MARTIE  
1988

# Știința tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

# PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

**Puternică reafirmare a adeziunii depline a comuniștilor, a întregului popor față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, a hotărârii ferme a tuturor oamenilor muncii de a acționa cu dăruire și abnegație revoluționară pentru transpunerea în viață a măsurilor adoptate, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor pe anul 1988**

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 29 martie, au continuat lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

În continuarea dezbaterilor pe marginea documentelor aflate la ordinea de zi, au luat cuvântul tovarășii Constantin Olteanu, Ștefan Rab, Iacob Topliceanu, Anica Lazăr, Șerban Teodorescu, Vasile Dulgheru, Ion Frătăuș, Gheorghe Paraschiv, Ioan Giurgea, Mircea Drăgulin, Petre Fluturu, Ioan Ungur.

Au participat la dezbateri, în plen și pe comisii, 79 tovarăși. Participanții la dezbateri au adus un cald și profund omagiu activității strălucite desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, rolului determinant pe care îl are în elaborarea și fundamentarea politicii interne și externe a partidului și statului, în mobilizarea largă a energiei populare pentru transpunerea neabătută în viață a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a țării, în edificarea socialismului și comunismului în

România, contribuției sale la promovarea cauzei păcii, colaborării și înțelegerii în lume.

Dezbaterile au relevat prețuirea și înalta apreciere de care se bucură activitatea neobosită pe care o desfășoară tovarășa Elena Ceaușescu în vederea îndeplinirii liniei politice a partidului, înfloririi științei, învățămîntului și culturii în patria noastră, propășirii multilaterale a României socialiste.

În cadrul dezbaterilor au fost prezentate rezultatele obținute în anul 1987 și în primul trimestru al acestui an în dezvoltarea economică și socială a țării, în creșterea bunăstării materiale și spirituale a celor ce muncesc, în îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului. Au fost analizate cu exigență și răspundere neajunsurile care s-au manifestat în diferite domenii de activitate, fiind înfățișate măsurile întreprinse pentru lichidarea neîntrepriză și lipsurilor și îmbunătățirea muncii în toate sectoarele, pentru asigurarea unui nivel cât mai ridicat de calitate și eficiență, pen-

tru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan pe anul 1988, pe întregul cincinal. În acest sens, o atenție deosebită s-a acordat modului cum se acționează pentru recuperarea cât mai grabnică a resanșurilor și realizarea ritmică a planului la toți indicatorii, pentru onorarea integrală a sarcinilor la export, pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a activității financiar-bancare, pentru folosirea și gospodărirea rațională a tuturor fondurilor materiale și financiare incredinate.

În cadrul plenarei, vorbitorii au raportat în legătură cu măsurile luate în agricultură pentru efectuarea la timp și în condiții optime a tuturor lucrărilor de primăvară, care să asigure îndeplinirea prevederilor pe anul în curs, obținerea unor recolte cât mai mari, potrivit obiectivelor noii revoluții agricole.

Vorbitorii au exprimat acordul deplin cu documentele supuse dezbaterii și au subliniat importanța deosebită a acestora, a măsurilor stabilite pentru întărirea continuă a partidului, a unității și forței poli-

tice și organizatorice și creșterea permanentă a rolului său în viața societății, pentru perfecționarea întregii activități economico-sociale, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a principiilor și obiectivelor stabilite în domeniul politicii de cadru, pentru rezolvarea cu maximă receptivitate și operativitate a propunerilor, sesizărilor și cererilor oamenilor muncii în conformitate cu legile țării.

Participanții la dezbateri au reafirmat deplina adeziune a comuniștilor, a întregului nostru popor față de politica externă a partidului și statului nostru și au dat o înaltă apreciere acțiunilor și inițiativelor întreprinse de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în direcția opririi cursei înarmărilor, îndeplinirii dezamării, în primul rând a celei nucleare, edificării unui climat de desindere, securitate, pace, înțelegere și largă colaborare internațională.

Comitetul Central a aprobat. În unanimitate, documentele supuse dezbaterii și a adoptat, în

legătură cu acestea, o Hotărâre, care se va da publicității.

În încheierea lucrărilor plenarei, a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea conducătorului partidului și statului nostru, amplu și mobilizator program de muncă și acțiune revoluționară a organelor și organizațiilor de partid, a comuniștilor, a întregii națiuni pentru intensificarea muncii în toate domeniile de activitate, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor de plan pe anul 1988, pe întregul cincinal, a fost urmărită cu deosebită atenție, cu interes și deplină aprobare, fiind subliniată în repetate rânduri cu vii și puternice aplauze.

Participanții la plenară au reafirmat angajamentul comuniștilor, al întregului nostru popor de a transpune neabătut în viață hotărârile adoptate de Plenara C.C. al P.C.R., orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului.

## LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Președintele Republicii Zair, Mobutu Sese Seko Kuku Ngbendu Wa Za Banga, împreună cu doamna Bobi Ladawa, va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, în prima parte a lunii aprilie 1988, președintele fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zair, Mobutu Sese Seko Kuku Ngbendu Wa Za Banga, împreună cu doamna Bobi Ladawa, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România.



# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Plenara Comitetului Central al partidului a dezbătut bilanțul activității economico-financiare pe 1987, precum și unele probleme privind perfecționarea sistemului de formare a prefurilor de producție și principiile de retribuție pentru stimularea producției de export și a exportului.

De asemenea, plenara a dezbătut unele probleme ale activității de cadru, precum și celelate rapoarte inserate la ordinea de zi.

creșterea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor — țelul suprem al politicii partidului nostru, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate pe care o edificăm cu succes în România. (Aplauze puternice).

Se poate aprecia, pe baza tuturor acestor realizări, că bilanțul activității de anul trecut este în general bun; dar trebuie să ținem seama de faptul că nu s-au îndeplinit în întregime prevederile planului anual, că multe unități și sec-

toare au rămas datorare patriei, datorându-se o importanță deosebită realizării și decii, și cu nerealizarea veniturilor.

Trebuie să spunem deschis că toate rezultatele de anul trecut nu sînt pe măsura posibilităților economice noastre naționale și ale oamenilor muncii, ale poporului nostru, că s-au manifestat multe lipsuri și neajunsuri care au diminuat într-o măsură însemnată realizările din anul trecut.

Despre toate acestea am discutat însă pe larg la Conferin-

ța Națională a partidului, precum și în toate organismele democratice muncitorești-revoluționare. Sînt deci bine cunoscute atît realizările, cit și minusurile și cauzele lor, de aceea nu voi insista acum asupra acestora. Trebuie să tragem toate concluziile și învățămîntele necesare, pentru a acționa cu mai multă exigență și hotărîre în vederea lichidării tuturor stărilor de lucruri negative, a perfecționării întregii activități, pentru a asigura îndeplinirea neabătută a planului

pe acest an și pe întregul cincinal. (Aplauze puternice).

În general, acum cînd facem bilanțul activității pe 1987, putem afirma cu deplină temei că orînduirea noastră socialistă a continuat să se dezvolte și economia mondială a avut un ritm lent de creștere. Dar ceea ce trebuie subliniat în mod deosebit este înrăutățirea situației țării în curs de dezvoltare, creșterea datoriei lor externe la aproape 1.200 miliarde dolari. După datele unor organisme economice mondiale, în timp ce

Stimați tovarăși,

În general, toate aceste realizări au fost obținute în condiții complexe ale economiei mondiale. Pe ansamblu, după cum este bine cunoscut, economia mondială a avut un ritm lent de creștere. Dar ceea ce trebuie subliniat în mod deosebit este înrăutățirea situației țării în curs de dezvoltare, creșterea datoriei lor externe la aproape 1.200 miliarde dolari. După datele unor organisme economice mondiale, în timp ce

veniturile țărilor sărace au scăzut veniturile țărilor bogate au crescut continuu. Astfel veniturile din exporturi ale țărilor sărace au scăzut în perioada 1981-1987 cu peste 53 miliarde dolari, în timp ce veniturile țărilor bogate au crescut, în aceeași perioadă, cu peste 408 miliarde dolari.

După datele unor organisme economice mondiale, în anul 1987 s-a înregistrat un flux net de 29 miliarde dolari din țările în curs de dezvoltare spre băncile din țările dezvoltate.

lată bilanțuri care pun cu putere în evidență înjosirea actualului relații economice pe arena mondială, împărțirea lumii în săraci și bogăți și accentuarea decalajelor dintre acestea două grupe mari de țări.

Dar, chiar în țările capitaliste dezvoltate, în 1987, numărul șomerilor a ajuns la aproape 30 milioane oameni; în multe țări capitaliste dezvoltate circa 20-30 la sută din tineri nu au asigurate locuri de muncă.

În general, inegalitățile sociale și naționale s-au accentuat. Iată ce relatează, în acest sens, ziarul american „Washington Post”: „În timp ce o cincime din cei bogăți dețin 43,7 la sută din totalul veniturilor, o cincime din cei săraci dețin numai 4,6 la sută”. Sînt multe asemenea date care vorbesc despre adîncirea inegalităților între bogăți și săraci, atît pe plan național, cit și pe plan internațional.

Prevederile din acest an și pentru următorii ani privind situația economico-financiară mondială sînt destul de sumbre și pesimiste.

Avînd în vedere interdependența economică între toate statele lumii, este evident că efectele negative ale economiei mondiale se resimt, într-o măsură mai mare sau mai mică, în toate statele, iar deosebit de orînduire socială.

O analiză obiectivă demonstrează, cu puterea realității, că situația grea din economia mondială este determinată, în primul rînd, de uriașele cheltuieli militare — de peste 1 trilion dolari, la această trebuie adăugate relațiile inechitabile în comerțul internațional, în schimbul economic, în raporturile financiare. În mod deosebit trebuie menționate sistemul bancar-financiar și politica dobînzilor excesiv de mari, care au o contribuție importantă la înrăutățirea situației economico-financiare, îndeosebi a țărilor în curs de dezvoltare.

Avînd în vedere toate aceste fenomene se impune, ca o necesitate, o nouă abordare a problemelor economico-financiare acumulate, care să pornească de la realizarea unei noi ordini economice și financiare mondiale.

Pentru depășirea crizei și a problemelor economico-financiare — pe plan național și mondial —, imperialismul, monopolurile și capitalul financiar internațional recurg la vechile practici de a pune toate greutatea pe seama celor săraci, atît pe plan național, cit și pe plan internațional, pe seama țărilor în curs de dezvoltare.

(Continuare în pag. a III-a)









TELEGRAMĂ

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

telegramă cu prilejul nuntii sale în această funcție, în care îl exprimă cele mai călduroase felicitări...

AGENDA

La Ambasada Republicii Populare Democratice Coreene din București a avut loc marți o conferință de presă în legătură cu Declarația Ministerului Afacerilor Externe al R.P.D. Coreene...

Realizarea în întregime a producției fizice

Preocuparea constantă a întreprinderilor de materiale de construcții pentru realizarea în întregime a producției fizice planificate...

VĂ INVITĂM LA CENAUL LITERAR-ARTISTIC „CONFLUENȚE”

Mișcă, 31 martie 1988, ora 19, la sediul Ansamblului artistic al U.T.C. (str. Gutemburg nr. 19), va avea loc o nouă sesiune a Cenuțului literar-artistic „Confluente”...

ECONOMIA LA ZI

priorități • exigente • direcții de acțiune

Calitatea — atributul principal al muncii acolo unde se fabrică aparatele de măsură și control ale calității

Chiar dacă efortul este familiarizat cu numele acestor unități sibiene, menționăm totuși că în afara mentării pe care le vedem în magazinele alimentare...

Asa se și explică permanența asistată în acțiunea de gândire a unor produse cu caracteristici deosebite. Indelețnirea care...

LA ÎNTEPRINDEREA „BALANȚA” SIBIU

realitate decât în condițiile unei aparatură de măsură și control de parcurs și de la verificarea rezultatelor...

lul că în fiecare din ultimii ani gradul de înnoire, mai exact ponderea produselor noi în totalul fabricatului...



Pe câțiva quadrati

● Galați. În cadrul „Săptămânii record în producție și calitate” 180 de liniere de la Uzina de aglomerare furnizează pe platforma Combinatului siderurgic Galați...

MINICALCULATOR

S.M.A. Romanu, județul Brăila, beneficiază de curând de serviciile unui minicalculator „Junior” de producție românească...

Foto-album



Pădurea de miște Foto: O. PLECAN

IN POMICULTURĂ

Colectivul Asociației Economice Intero cooperative Pomicole Vălenii de Munte, județul Prahova...

Afiș

PREMIERE

Pe scena Teatrului Tineretului din Piatra Neamț a avut loc un debut...

PASIUNE ȘI INFORMATICĂ

La Casa Pionierilor și Școlilor Patriei din Ploiești și-a început activitatea un cerc de informatică...

CLUBUL TINERELOR

În intenția de a diversifica gama activităților culturale-educative pe care le găzduiește...

Turism

LA BAIA DE FIER

În localitatea Baia de Fier, județul Gorj, a fost pus la dispoziția turiștilor care vizitează această zonă...

GRUP ARTISTIC

Grupul artistic „Văduța” din județul Iași, alături de elevii și studenții ai Institutului Politehnic București...

Rubrică realizată de PETRU URIANU

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

FOLOSIREA INTENSĂ A TIMPULUI DE LUCRU

În obiectiv — plantarea urgentă a răsadurilor

Int-o zi cu timp mohorât, am plecat din Galați spre mai multe unități agricole din județul respectiv pentru a vedea cum se procedează în în asemenea situații...

Muntenii și Tudor Vladimirescu, însă aceste unități stau încă în așteptare, a ținut să precizeze apol ing. Gherghina Clontu. Noi simțim pregătiri să livrăm răsaduri într-un ritm intens...

Lucrări de calitate, prioritare se efectuează acum și în legumicultură județului Vaslui. O atenție deosebită se acordă înosebită producției răsadurilor...

SPORT

● PE STADIONUL din Morneni s-a disputat marți meciul internațional amical de fotbal dintre selecționata de tineret ale României și R.D. Germane...

● CONCURSUL Individual compus din cadrul competiției internaționale de gimnastică ritmică modernă a Sofia s-a încheiat cu victoria sportivei bulgare Venelina Kostova...

international de gimnastică de la Moscova a fost câștigat de sovietica Elena Susnova, cu 39,875 puncte. Pentru exercitiul la birnă, gimnasta sovietică a primit nota 10,00.

Rubrică realizată de PETRU URIANU

